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KOMUNA E PRIZRENIT I BASHKOHET PROJEKTIT ZYRTAR TË 

AMERICA250 NË KOSOVË 

Partneritet historik që vë në pah rolin e Prizrenit në shënimin e 250-vjetorit të Amerikës dhe 

miqësisë Kosovë–Shtetet e Bashkuara 

Washington, DC — Projekti “America Inspires Freedom – The Kosovo Story” ka kënaqësinë të 

njoftojë nënshkrimin e një Memorandumi Mirëkuptimi me Komunën e Prizrenit, duke 

formalizuar një partneritet strategjik për shënimin e 250-vjetorit të Shteteve të Bashkuara të 

Amerikës në Kosovë. 

Kjo marrëveshje është pjesë e projektit më të gjerë “America Inspires Freedom: The Kosovo 

Story”, i cili u njoh zyrtarisht më herët gjatë këtij viti përmes një Memorandumi Mirëkuptimi të 

nënshkruar ndërmjet Fondacionit Shqiptaro-Amerikan dhe America250, Komisionit të Shteteve 

të Bashkuara për Përvjetorin Qerekshekullor. Përmes kësaj marrëveshjeje, Kosova u bë vendi i 

parë dhe i vetëm jashtë Shteteve të Bashkuara që është përfshirë zyrtarisht në programimin 

ndërkombëtar për shënimin e 250-vjetorit të Shteteve të Bashkuara të Amerikës. 

Si një nga qytetet më historike dhe me rëndësi të veçantë kulturore në Kosovë, Prizreni do të jetë 

nikoqir i një aktiviteti zyrtar të America250, kushtuar kremtimit të vlerave të lirisë, demokracisë, 

mirëkuptimit kulturor dhe miqësisë ndërkombëtare që për dekada kanë bashkuar popullin e 

Kosovës dhe atë të Shteteve të Bashkuara. 
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Ngjarja do të mbledhë liderë lokalë dhe kombëtarë, diplomatë, edukatorë, përfaqësues të rinisë, 

organizata të shoqërisë civile dhe mysafirë të shquar nga Shtetet e Bashkuara për të reflektuar 

mbi partneritetin e qëndrueshëm ndërmjet dy vendeve dhe rolin që Amerika ka luajtur në 

historinë moderne të Kosovës. 

“Miqësia ndërmjet Kosovës dhe Shteteve të Bashkuara është një nga marrëdhëniet më të çmuara 

në historinë e kombit tonë,” deklaroi Kryetari i Komunës së Prizrenit, Shaqir Totaj. “Prizreni 

është i nderuar që është përzgjedhur si një nga komunat nikoqire të Projektit America250 në 

Kosovë dhe që kontribuon në shënimin e këtij jubileu historik për popullin amerikan. Kjo nismë 

na mundëson jo vetëm të festojmë rrugëtimin e jashtëzakonshëm të Amerikës gjatë 250 viteve të 

fundit, por edhe të shprehim mirënjohjen tonë për miqësinë, mbështetjen dhe solidaritetin që 

Shtetet e Bashkuara i kanë ofruar Kosovës gjatë momenteve më sfiduese të historisë sonë. 

Presim me kënaqësi të mirëpresim mysafirë të shquar dhe të kremtojmë së bashku vlerat që 

bashkojnë kombet tona.” 

Partneriteti ndërmjet Komunës së Prizrenit dhe Ekipit të Projektit pasqyron një përkushtim të 

përbashkët për promovimin e vlerave demokratike, angazhimit qytetar, arsimit dhe 

bashkëpunimit ndërkombëtar, duke nderuar njëkohësisht lidhjen unike dhe të qëndrueshme 

ndërmjet Kosovës dhe Shteteve të Bashkuara. 

Faton Bislimi, Themelues dhe Drejtor i Projektit America250 në Kosovë, theksoi rëndësinë e 

pjesëmarrjes së Prizrenit në këtë nismë mbarëkombëtare. 

“Prizreni zë një vend të veçantë në historinë dhe identitetin e Kosovës. Prandaj është krejtësisht e 

natyrshme që ky qytet i jashtëzakonshëm të jetë pjesë e një përkujtimi që nderon 250 vjet liri dhe 

lidership demokratik amerikan. Përmes këtij partneriteti, ne festojmë jo vetëm këtë jubile historik 

të Amerikës, por edhe miqësinë që ka lidhur popujt tanë gjatë disa prej momenteve më 

vendimtare të historisë moderne të Kosovës. Jemi mirënjohës ndaj Kryetarit Totaj dhe Komunës 

së Prizrenit për përqafimin e kësaj mundësie historike.” 

Projekti America250 në Kosovë do të përfshijë një seri aktivitetesh në mbarë vendin, duke vënë 

në pah historinë e partneritetit Kosovë–Shtetet e Bashkuara dhe duke kremtuar vlerat që kanë 

përcaktuar përvojën amerikane për 250 vjet. 
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